

## Андрей Валериевич Будневский. К 50-летию со дня рождения

### Andrey V. Budnevsky. To the 50<sup>th</sup> birthday



15 ноября 2024 г. исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой факультетской терапии, проректору по научно-инновационной деятельности ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н.Бурденко» Минздрава России, заслуженному изобретателю Российской Федерации Андрею Валериевичу Будневскому.

В 1997 г. А.В.Будневский с отличием окончил Воронежскую государственную медицинскую академию им. Н.Н.Бурденко по специальности «Лечебное дело», в 2000 г. — юридический факультет Воронежского государственного университета.

В 1998 г. Андрей Валериевич защитил кандидатскую диссертацию на тему «Особенности соматического и психологического статуса больных ишемической болезнью сердца», в 2005 г. — докторскую диссертацию «Исследование и анализ психосоматических соотношений в клинике внутренних болезней и алгоритмизация их коррекции». В 2010 г. ему было присвоено ученое звание профессора. С 2013 г. занимает должность заведующего кафедрой факультетской терапии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н.Бурденко» Минздрава России.

Научные интересы А.В.Будневского весьма широки и разнообразны и включают в себя изучение

и разработку новых методов диагностики и терапии заболеваний органов дыхания, применение цифровых технологий и искусственного интеллекта в пульмонологии. Научным коллективом Воронежского государственного медицинского университета под руководством А.В.Будневского разрабатываются и внедряются системы суточного мониторинга и спектрального анализа кашля, системы кардиореспираторного анализа для объективизации одышки у пациентов с патологией органов дыхания и кровообращения.

Как один из основателей научно-педагогической школы пульмонологии в Воронежской области Андрей Валериевич является получателем грантов Совета по грантам Президента РФ для поддержки молодых российских ученых — докторов наук (2013) и для поддержки ведущих научных школ РФ (2018).

Под научным руководством А.В.Будневского защищены 20 кандидатских диссертаций, при его научном консультировании — 3 докторских диссертации, также Андрей Валериевич является автором более 680 научных публикаций, соавтором 10 монографий; ему принадлежат 30 патентов на изобретения, 23 авторских свидетельства на программы для ЭВМ.

А.В.Будневский — член экспертного совета Высшей аттестационной комиссии по терапевтическим наукам, экспертной коллегии инновационного фонда «Сколково», президиума Российского научного медицинского общества терапевтов.

За активную деятельность в области научных исследований, заслуги в области практического здравоохранения Андрей Валериевич отмечен многими почетными званиями и наградами: благодарностями и почетной грамотой Минздрава России (2019), нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (2017), премиями Правительства Воронежской области в области науки и образования (2016, 2021). Указом Президента Российской Федерации № 392 от 23.08.19 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за многолетнюю плодотворную изобретательскую деятельность А.В.Будневскому присвоено почетное звание «Заслуженный изобретатель Российской Федерации».

Имея огромный опыт лечебной, педагогической и научной деятельности, Андрей Валериевич является мудрым и талантливым руководителем, сохраняет активную жизненную позицию.

*Редколлегия и члены редакционного совета журнала «Пульмонология» сердечно поздравляют Андрея Валериевича с юбилеем, желают ему здоровья, благополучия и воплощения творческих идей.*